

Отзыв

на автореферат диссертационной работы Гиоевой Земфиры Маирбековны на тему «Диетотерапия больных хронической сердечной недостаточностью и ожирением на этапе кардиореабилитации», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 - Внутренние болезни

Хроническая сердечная недостаточность (ХСН) вносит значительный вклад в смертность пациентов от болезней системы кровообращения. Несмотря на существующие методы лечения, прогноз часто остается неудовлетворительным. Одним из направлений терапии ХСН остаются немедикаментозные методы, и в том числе диетотерапия и физическая реабилитация. Однако, рекомендации для пациентов являются общими, что диктует необходимость разработки персонифицированных подходов к ведению пациентов с ХСН.

В исследовании Гиоевой З.М. с 2014 по 2017 гг. приняли участие 250 больных ХСН и ожирением различной степени. Работа проводилась в 2 этапа. Первый этап был посвящен созданию системы дифференциированной кардиореабилитации больных ХСН и ожирением. На втором этапе проводилась разработка системы диетотерапии для нутритивного обеспечения кардиореабилитации.

В работе Гиоевой З.М. осуществлен комплексный анализ патогенеза, клинической картины и метаболического статуса больных ожирением и ХСН, а также разработаны принципы персонализированной диетотерапии данной патологии.

Предложена и доказана эффективность применения скорректированной формулы расчета оптимальной физической нагрузки для больных ХСН и ожирением, основанной на фактическом измерении удельного потребления кислорода в покое.

Гиоевой З.М. установлено, что больные с ХСН и ожирением при выполнении физических нагрузок характеризуются снижением окисления жиров и углеводов, что может служить патогенетической основой низкой эффективности стандартных физических тренировок в отношении редукции массы тела. Наглядно показано, что больные ХСН на фоне ожирения при выполнении физической нагрузки характеризуются гиперкatabолизмом белка, что приводит к редукции мышечной массы и требует обязательной диетологической коррекции.

Материалы диссертации были доложены на отечественных конференциях, по результатам работы опубликовано 4 научных работы в журналах, входящих в Перечень ВАК при Минобрнауки России.

Принципиальных замечаний к представленному автореферату диссертации нет.

Таким образом, проанализировав автореферат, можно заключить, что диссертационная работа Гиоевой Земфиры Маирбековны на тему «Диетотерапия больных хронической сердечной недостаточностью и ожирением на этапе кардиореабилитации» является научно-квалификационной работой, содержащей решение актуальной научной задачи по разработке персонифицированных подходов к лечению пациентов с хронической сердечной недостаточностью. Диссертация соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – Внутренние болезни.

Заведующий кафедрой поликлинической терапии

и профилактической медицины

ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России,

доктор медицинских наук (14.01.04 – Внутренние болезни),

доцент

Филиппов Евгений Владимирович

«25 » сентября 2019 г.

Подпись д.м.н. Филиппова Е.В. заверяю:

проректор по научной работе и инновационному развитию

ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России,

д.м.н., профессор

Сучков Игорь Александрович

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Рязанский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации
390026, г. Рязань, ул. Высоковольтная, д. 9
телефон: 8(4912) 97-18-01, mail: rzgmu@rzgmu.ru